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Sujet : Attendez-moi

Titre : La petite fille qui n'aimait rien

                           La petite fille qui n'aimait rien
Ma petite sœur est tout le temps grincheuse et elle n'aime rien, elle n'aime pas les blagues, pas le vélo, pas regarder la télé, pas les jeux, pas la lutte, pas les crêpes, pas la trottinette, pas cuisiner, pas faire du trampoline, pas écrire, pas dormir,pas s'habiller, pas aller à l'école, pas se promener, pas lire, pas aller au magasin, pas travailler, pas colorier, pas cueillir des champignons, pas faire du sport, pas coller des papiers, pas écouter des histoires.

Un jour je lui ai raconté l'histoire de la petite fille qui n'aimait rien :

« Rose est une petite fille. Elle n'aime rien, elle n'aime pas les blagues, pas le vélo, pas regarder la télé, pas les jeux, pas la lutte, pas les crêpes, pas la trottinette, pas cuisiner, pas faire du trampoline, pas écrire, pas dormir, pas s'habiller, pas aller à l'école, pas se promener, pas lire, pas aller au magasin, pas travailler, pas colorier, pas cueillir des champignons, pas faire du sport, pas coller des papiers, pas écouter des histoires. »

A la fin de l'histoire je lui ai dit que mon copain était arrivé et que nous allions partir à la fête foraine. Elle m'a regardé avec un sourire et m'a dit : «Attendez-moi.»Et là c'était la fête.

