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Attendez-moi !
Retour vers le bonheur

Retour vers le bonheur

15 Juin
 
Cher journal, 
Nous sommes aujourd'hui le 15 juin et je n'ai pas fermé l’œil de la nuit. 
Je repense à toutes les fois où, depuis sa mort, on m'a humilié, insulté, rejeté et encore beaucoup d'autres choses que tu n'imagines même pas. Depuis sa mort, les regards sur moi ont changé. On ne me voit plus comme l'enfant heureux et fort que j'étais. Je vais te montrer l'ampleur de ma tristesse et les dégâts que cet orage a créé dans mes amitiés :
-Venez, on va voir les filles qui sont au parc, elles ont l'air pas mal ! dit Samy.
Quentin, tout timide, répliqua « Euh vous êtes sûrs, les gars ?»
Samy répondit avec assurance : «Oui, allez, ne fais pas ta mauviette ! Viens vite !»
Alors, je commençai à les suivre car je n'avais pas non plus le choix. «Les gars, attendez-moi !» 
Samy m'a ordonné de rester où j'étais car j'étais triste et cela aurait pu nuire à sa réputation de rester avec un garçon qui paraissait faible.
Alors je rentrai chez moi, plus triste que jamais, persuadé d’être moins que rien. Heureusement, lorsque j’arrivai à mon appartement, Noopy m'attendait à la porte d'entrée et manifesta sa tendresse habituelle. Je ne remercierai jamais assez mon chien de m'aider dans cette période difficile.
 

16 Juin

Je n'en peux plus.
 

23 Juin

Des jours se sont écoulés et enfin quelqu’un parvient à comprendre ma souffrance et m'aide à aller mieux. J'ai trouvé la bonne personne. Je suis conscient que ce n'est que le début et que je ne l'ai jamais vue mais grâce à elle, je sais que, dans le futur, tout ira mieux. Cette fille me redonne goût à la vie, me redonne espoir, bien que ma mère me manque énormément. Elle arrive à combler ce vide qui est en moi depuis qu'elle nous a quittés. J'espère que la suite sera donc plus positive grâce à elle. Je ne la remercierai jamais assez de m'aider alors que tout le monde me rejette et m'évite.
 

25 Juin 

On m'a proposé mon premier rancard !
 

26 Juin 
 
Le pire rendez-vous de ma vie. Lorsque je me suis rendu à la table 17 du restaurant où l'on devait se rencontrer, un homme âgé d’une cinquantaine d’années attendait, seul, à cette table. J'ai d'abord cru que c'était son père, qui souhaitait l'accompagner car nous sommes encore jeunes mais lorsque je lui ai envoyé un message pour savoir où elle était, j'ai vu le téléphone de l'homme s'allumer, j’ai compris que ma Sarah n'existait pas.
 

28 Juillet
 
Ce matin je me promenais avec Noopy dans l'espoir de faire disparaître ma haine. Nous marchions dans l'allée du parc et là, il se mit à courir vers un autre chien. Je décidai alors de le suivre, regardant avec attention le visage de sa maîtresse qui me paraissait étrangement ressembler à quelqu'un, mais je ne pouvais dire qui. En me rapprochant, petit à petit, je remarquai que le visage de cette fille m'était plus familier que jamais. Lorsque j'arrivai vers elle, je me réalisai que la personne en photo sur le profil de Sarah était la personne qui se trouvait à cet instant en face de moi. Je décidai d'aller lui parler et remarquai rapidement que cette fille était bien plus avenante que la personne qui se faisait passer pour elle auparavant. Le feeling passa rapidement entre nous, nous nous assîmes sur un banc pendant que nos deux amis jouaient dans le parc, et discutâmes toute la matinée. Elle m'a demandé mon numéro et m'a invité à prendre le goûter chez elle demain. Je suis reparti plus heureux que jamais avec le ferme espoir de retrouver goût à la vie.
 

15 Septembre

Nous nous sommes vus de plus en plus fréquemment au cours des semaines, nous sommes devenus de plus en plus proches et je peux vous annoncer aujourd'hui que c'est officiel : nous sommes amants. Merci à nos deux amis les chiens qui nous ont rapprochés, ils sont beaucoup plus doués que les réseaux sociaux pour lier de vrais liens entre les humains.

