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Participation individuelle

Sujet 2 : « Enfin libre(s) »

La vraie richesse !


La Famille DUFOUR est composée de Jérôme, le papa, d'Ophélie, la maman et de Théodore et Sofia, les enfants.
Cette famille possède une entreprise en pleine évolution dans le domaine des voitures de luxe. Sa clientèle est très exigeante et demande un service irréprochable et continu.
Ophélie occupe le poste d'assistante de direction. Jérôme est le directeur.
C'est un homme d'affaires remarquable et redouté.
Après deux années de mariage, ils décident d'avoir des enfants. Quelques mois plus tard, Théodore et Sofia pointent leur bout de nez. « Des jumeaux ! Quel bonheur et quel challenge !»
La vie de famille doit s'organiser, les époux engagent une nounou à domicile. De la sorte, ils peuvent de nouveau se consacrer au développement de leur entreprise.
Les années passent, les jumeaux sont alors âgés de quinze ans et l'entreprise est devenue si importante que Jérôme et Ophélie ne sont plus présents à la maison.
Pour combler le vide, Théodore joue à la console, il est accro à ses jeux vidéo favoris. Il navigue aussi beaucoup sur les réseaux sociaux. Sofia, quant à elle, passe ses journées « sur » son téléphone à regarder des TikTok. Elle adore créer des stories pour les montrer à ses followers afin de devenir influenceuse.
Sofia est une adolescente livrée à elle-même sur les réseaux. Elle souffre de l’absence de sa maman. Elle veut tellement montrer qu'elle existe au monde entier qu'elle publie de plus en plus de TikTok. Elle en devient complétement dépendante et se met en danger.
A plusieurs reprises, elle subit du harcèlement mais ne veut rien avouer à ses proches.
Un jour pourtant, elle craque et tente de mettre fin à ses jours. Heureusement, ses parents interviennent à temps.
Après ce geste désespéré, Sofia se confie à sa maman.
Les jours passent et la jeune fille reprend goût à la vie. Jérôme et Ophélie ont eu tellement peur qu'ils remettent leur vie en question !!!
Les semaines précédant Noël, Jérôme et Ophélie sont particulièrement discrets sur leurs plans. Ils continuent à préparer leur départ en secret, emballant les valises lorsque les enfants sont à l'école ou tard le soir, une fois les jumeaux endormis.
Le jour tant attendu arrive enfin. Le matin de Noël, alors que Théodore et Sofia sont encore au lit, Jérôme et Ophélie les réveillent avec enthousiasme.
 « Les enfants, réveillez-vous ! Nous avons une grande surprise pour vous ! dit Jérôme.
— Quoi ? Quelle surprise ? grogne Théodore en se redressant dans son lit. »
Ophélie entre avec un large sourire et annonce :
 « Nous partons en vacances ! Tout de suite ! Nous allons passer deux semaines en montagne, loin de tout écran et de tout travail. »
Théodore et Sofia ne comprennent pas et s'interrogent :
 « Sans écrans ? » répète Sofia, surprise. « Oui, sans écrans, confirme Jérôme. Nous allons profiter du plein air, faire des randonnées, du ski et passer du temps ensemble en famille. »
Les enfants ressentent une excitation contagieuse. L'idée de passer du temps en famille, loin des réseaux sociaux et des responsabilités, commence à leur plaire.
La famille DUFOUR se prépare rapidement. Les valises sont prêtes, et malgré l'absence des écrans, l'excitation est palpable. Théodore et Sofia commencent à parler de leurs aventures à venir.
A destination, un charmant chalet les attend au cœur des montagnes dans un magnifique paysage enneigé.
Dès le premier jour, ils organisent des activités ensemble. Ils découvrent les joies du ski, construisent des bonhommes de neige et partagent des repas au coin du feu. Les rires et les conversations remplacent les notifications incessantes.
Les jours passent, et chaque membre de la famille ressent les bienfaits de ce retour à la nature. Théodore découvre une passion pour la photographie de paysages, tandis que Sofia commence à tenir un journal où elle exprime ses pensées et ses émotions. Jérôme et Ophélie redécouvrent la complicité de leur couple, discutant de leurs rêves loin des pressions de leur entreprise.
Un soir, alors qu'ils sont réunis autour de la cheminée, Sofia partage un moment de réflexion :
« Cette pause m'a fait réaliser à quel point j'étais dépendante de mon téléphone. Je suis tellement contente d'avoir passé ce temps avec vous ! Je me sens beaucoup plus moi-même, moins seule, entourée de ma famille et ENFIN LIBRE !
- Moi aussi. Je n'avais jamais pris le temps de vraiment regarder la beauté qui nous entoure. Je me sens inspiré et je veux devenir photographe professionnel ! ajoute Théodore. »
Jérôme sourit, regardant sa famille avec fierté. « Ces vacances nous ont rappelé ce qui est vraiment important. Nous devons trouver un équilibre entre notre travail et notre vie personnelle.
- Nous avons compris que notre réussite ne doit pas se faire au détriment de notre bonheur familial. À partir de maintenant, nous allons nous efforcer de passer plus de temps ensemble, ajoute Ophélie. »
L'histoire de la famille DUFOUR nous fait comprendre que le succès professionnel est important, mais il ne doit jamais effacer les liens familiaux.
Les enfants ont aussi compris que les réseaux sociaux n'étaient vraiment pas favorables à leur santé mentale.
La véritable richesse réside dans l'amour, la présence des uns envers les autres et dans la véritable sensation d’être libre.
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