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Caroline et la petite porte 
Un jour, une jeune fille nommé Caroline, qui avait du quitter son ancienne maison, avait emménagé dans une maison à la campagne.

Caroline a rencontré un jeune garçon du nom de Jackson. Après être rentrée sa mère lui donna une poupée dans un paquet. Le soir en allant dormir, elle entendit sa poupée lui  parler et lui montrer une petite porte avec sa petite main. 

Caroline ouvrit la porte et découvrit un monde identique au sien à part une chose, la mère était plus gentille et le père aussi. Mais en réalité les faux parents étaient en train de manipuler Caroline pour qu’elle reste vers eux à jamais. Mais un jour elle commença à mal parler à ses faux parents, la fausse mère l’emprisonna dans une sorte de grande cave et Caroline vit trois fantômes qui lui dirent de s’échapper.

Ensuite Jackson vient lui porter secours et lui dit de s’échapper au plus vite. Caroline courut au plus vite vers la petite porte et entendit sa fausse mère. Alors immédiatement Caroline prit la clé ouvrit la porte, sortit et referma la porte à clé.

Elle courut au plus vite vers chez elle.

Elle retrouva ses parents qui étaient morts d’inquiétude.

