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À si j’étais parti en Grèce !
Si j’avais eu cette chance, comme ces deux cousins, Louis et Paul, qui décidèrent de partir en voyage en Grèce pour visiter leurs grands-parents qui habitaient à Galatas, un petit village situé sur le continent juste en face de l'île de Poros. 
Les deux cousins étaient tous deux très excités à l'idée de découvrir la Grèce et de passer du temps avec leurs grands-parents qu'ils n'avaient pas vus depuis des années. Ils avaient planifié leur voyage depuis des mois et avaient hâte de découvrir la Grèce. 

Après avoir atterri à Athènes, ils ont pris un ferry pour Poros, puis ont pris un petit bateau-taxi pour rejoindre le village de Galatas. Le trajet était magnifique avec les maisons blanches et les oliviers qui parsemaient la côte. 
Lorsqu'ils sont arrivés à Galatas, leurs grands-parents les ont accueillis chaleureusement et les ont emmenés dans leur charmante maison en pierre, située sur une colline surplombant la mer. Ils ont passé les jours suivants à explorer le village, à nager dans la mer et à manger de délicieux plats grecs préparés par leur grand-mère. 

Un jour, leurs grands-parents leur ont proposé de faire une excursion en bateau pour visiter l'île voisine de Hydra. Paul et Louis étaient excités à l'idée de passer une partie de la journée à naviguer sur le bateau à voile de leur grand-père de Galatas à Hydra. Leur grand-père leur avait enseigné comment naviguer depuis qu'ils étaient petits et les garçons avaient toujours aimé être sur l'eau. 
Ils ont commencé leur voyage tôt le matin, en hissant les voiles et en naviguant lentement sur la mer Égée. Le ciel était bleu et le soleil brillait, ce qui faisait scintiller l'eau autour d'eux. Paul et Louis étaient heureux de naviguer et de sentir le vent dans leurs cheveux. 
Alors qu’ils étaient en mer, leur grand-père remarqua au loin une tache sombre à la surface de l’eau : "Regardez là-bas ! s'exclama-t-il en pointant du doigt. Je pense que c'est un groupe de dauphins ! »
Les deux cousins se sont précipités à l'avant du bateau pour voir les dauphins nager dans les vagues. Ils ont passé plusieurs minutes à les observer avant de reprendre leur voyage. 
Alors que les trois marins naviguaient vers Hydra, après avoir observé les dauphins et les méduses, le vent s'est intensifié. Les vagues ont commencé à devenir plus hautes et plus dangereuses, ce qui a rendu la navigation difficile. 
Soudain, une vague énorme a frappé le bateau à voile, le faisant basculer sur le côté. 
Paul et Louis ont crié de peur alors que l'eau a commencé à envahir le bateau. 
Le grand-père a rapidement pris les choses en main, donnant des instructions à ses petits-enfants pour les aider à ramener le bateau à une position stable. Ils ont finalement réussi à redresser le bateau et à le maintenir à flot malgré les conditions difficiles. 
[bookmark: _GoBack]Mais alors qu'ils se remettaient de leur frayeur, ils ont réalisé que l'un des cordages du bateau avait été endommagé dans l'incident. Le grand-père de Paul et Louis a immédiatement mis en place un plan pour réparer le cordage afin qu'ils puissent continuer leur voyage. Heureusement, ils avaient apporté des outils et des matériaux de réparation avec eux, donc ils ont pu effectuer les réparations nécessaires assez rapidement. 
Malgré cette péripétie, ils étaient ravis de leur aventure en mer avec leur grand-père. Ils avaient appris à faire face à des situations imprévues et à travailler ensemble pour surmonter les obstacles. 

 Après de nombreuses heures de navigation, les deux apprentis marins et leur grand-père arrivèrent sur l’ile. Ils ont passé une journée inoubliable à explorer cette île magnifique avec ses maisons de couleurs pastelles et ses eaux cristallines. 

Le lendemain matin, ils ont pris le bateau-taxi de retour à Galatas, où ils ont passé le reste de leur séjour avec leurs grands-parents. Ils ont profité de leur temps pour explorer davantage le village et la région environnante, ainsi que pour passer du temps avec leur famille. 
Ils ont également aidé leur grand-mère à préparer des plats traditionnels grecs dans la cuisine.

Le jour dans de leur départ, leurs grands-parents ont organisé une grande fête d'adieu pour eux, avec de la musique, de la danse et de la nourriture délicieuse. Paul et Louis ont dit au revoir à leur famille et ont promis de revenir bientôt. 
Alors qu'ils montaient dans le taxi pour l'aéroport, ils ont regardé une dernière fois la vue magnifique sur la mer et les collines, sachant qu'ils reviendraient un jour pour revivre les merveilleux moments qu'ils ont vécus en Grèce. 

Leur voyage en Grèce fut une expérience inoubliable, et Paul et Louis ont réalisé à quel point il était important de passer du temps avec leur famille et de découvrir de nouvelles cultures et de nouveaux endroits. 
Ils sont repartis avec de merveilleux souvenirs et la passion pour la navigation de leur grand-père. Ils ont également réalisé l'importance de faire face aux imprévus et de travailler ensemble pour surmonter les obstacles.

Ah ! Si j’avais cette opportunité ! Si j’étais le petit-fils d’un marin grec, si j’étais parti dans le pays des Cyclades...
Je profiterais de chaque instant et je reviendrais avec mille souvenir. Je sortirais de ce voyage grandit. Je ferais exprès d’insister auprès de mon grand-père pour organiser une sortie en mer malgré une météo menaçante. Je m’émerveillerais comme Louis et Paul, devant les dauphins et les méduses. Je mangerais sans m’arrêter, tzatziki, kebbab et yahourt grecs. 
Je serais heureux de partager cette expérience grecque avec mon cousin, mon grand-père et j’aimerais devenir un marin grec à mon tour. Pour emmener mes petits-enfants. 
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